

IMPRESIONES

¿ES ESTA LA LIBERTAD OFRECIDA?

Empiezo a creer que la libertad tan cacareada, si es como la que hoy se nos brinda, no es libertad. Esta palabra está prostituida porque la han pronunciado muchos labios que no tienen ni la menor idea de su significado. La evocan a cada momento personas que no la merecen. El refranero español no falla: «Dime de lo que presumas, y te diré de lo que careces». Estuvieron suspendidos durante bastante tiempo los mítines que daban los elementos derechistas. Alegaban entonces los hombres de gobierno, razones de orden público. Había que esperar a que se aprobase ese decreto de Constitución, tabla salvadora del país. La tabla la hicieron frágil porque un gran sector social no pudo agarrarse a ella. Hay peligro de hundirse en las aguas agitadas y desaparecer para siempre.

Pero a pesar de ello, en esa tabla está escrita la licencia de expresión de idea y de pensamiento. Quiéren hacerlos creer que se cumple tal precepto y aunque con trabas y dificultades se autorizan algunos mítines y conferencias a los oradores católicos. Claro que son autorizaciones dadas como el que da la limosna en público para que vean que es caritativo.

Si la Constitución ampara la libertad de expresión, es deber ineludible de todo buen Gobierno mover cuantos resortes estén a su alcance para que se cumpla ese precepto. Más no es así. Hace unos días, cuando el diputado vasconavarro don Joaquín Beunza dió su conferencia en el frontón Euskalduna, mientras él dirigía la palabra al público, a las puertas del local había grandes grupos de gente vociferando e insultando a los que pacíficamente escuchaban dentro.

Por toda garantía, se había enviado allí una o dos parejas de seguridad, insuficientes casi hasta para disolver aquella manifestación hostil. Por último, terminó el mitin sin consecuencias y como al parecer los de la extrema izquierda tenían ganas de hacer una de las suyas, fueron en busca de los tradicionalistas y, a fe que los encontraron, dando lugar a los graves y tristes sucesos desarrollados.

Fácilmente se ha podido observar que, cuando los izquierdistas han querido dar mítines, la clase conservadora no les ha molestado para nada y han podido hacerlo a su gusto. Eso lo creen justo y en verdad lo es, pero en cambio no transigen por que de los mismos beneficios disfruten sus contrarios. ¿Es esa la libertad que cantan agrito pelado? ¿Es esa la libertad

amada que ofrecían los gobernantes de hoy y revolucionarios de ayer?

Menos mal que en compensación de las arbitrariedades apuntadas, el ministro de la Gobernación procede con más ecuanimidad. Ha suspendido, a instancias de dos diputados socialistas, la conferencia que tenía anunciada en Orense el eminente catedrático señor Gil Robles. La suspensión la comunicaron cuando el orador ya estaba en dirección de esta ciudad y el público había acudido de distintos puntos de la provincia.

La prohibición se hizo a pretexto de posibles alteraciones de orden público, por lo que cabe preguntar ¿no dispone el Gobierno de fuerza necesaria para poder contener toda clase de desmanes? ¿no ofrece las garantías precisas a que está obligado?... Hay que partir de la base de que si había muchas personas que vieran este acto con desagrado, había muchas más que lo veían con satisfacción.

El Gobierno aquí quiso cebarse. No se contentó con la suspensión de la conferencia. Prohibió que acudiese la caravana de automóviles que iban a esperar al conferenciante, así como también el banquete que había de celebrarse después del acto, llegando a decir el gobernador civil a la comisión organizadora que «el señor Gil Robles comerá en sitio poco visible y a lo sumo se sentará a su mesa seis personas».

Mientras así se procedía con la gente de orden, el partido radical socialista repartía una hoja redactada en términos soeces y otros grupos apedreaban el domicilio de la marquesa de Alayza, caritativa dama que entrega frecuentemente grandes cantidades a los establecimientos benéficos.

Creo que ante el relato de los hechos no es preciso añadir comentarios. ¿Se entiende así la justicia? ¿y también la libertad?... Yo creo que es ya cuestión de higiene y de dignidad gubernamental. Aunque sólo sea por egoísmo o por hipocresía se impone un criterio más ecuanime y desapasionado. La Constitución se hizo para todos los españoles y el Gobierno debe amparar a todos por igual. Nunca fué muy duradero el favoritismo de partido. Y si no, que den un vistazo a la historia política del mundo y se convencerán.

CECILIO GARCIRRUBIO

(Prohibida la reproducción).

ción» y que fundaba todo el sistema jurídico internacional para la resolución de los conflictos entre los Estados en el arbitraje obligatorio.

El Protocolo, aceptado por la Asamblea, murió en un debate por el Consejo (1925), por la oposición y la hostilidad que Inglaterra desplegó contra el acuerdo de la Asamblea, encaminando entonces Chamberlain, a la sazón ministro en el Foreign Office, todos sus esfuerzos a buscar en acuerdos parciales el substitutivo de estas medidas, como en el Pacto de Locarno, donde los signatarios se comprometían a «dar un concurso sincero a los trabajos ya emprendidos por la Sociedad de Naciones relativos al desarme y buscar los medios para realizarlo en una inteligencia general».

Entonces se creó la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme, donde tuvieron entrada las representaciones de los Estados Unidos, en 1927 Rusia y en 1928 Turquía. Esta Comisión celebró seis sesiones: una en 1926, otra en 1927, luego en 1928, después en 1929 y, por fin, la de 1930.

La labor principal de este organismo fué la preparación de un proyecto de convenio para la limitación y la «reducción de los armamentos, comunicando un amplísimo y detallado cuestionario a todos los Gobiernos, que sirvió de base a las largas, prolijas y muy interesantes deliberaciones que precedieron a la convocatoria de la Conferencia que se inaugura el próximo día 2 de febrero.

Damos todos estos antecedentes para que se vea el largo trayecto que lleva recorrido este generoso anhelo, uno de los que han de influir de manera decisiva en el porvenir del Mundo y han de caracterizar todo un nuevo período internacional. Además, se podrá ver, a través de estas referencias, de qué modo la preparación de esta gran reunión en Ginebra va precedida de todas las garantías de estudio, que siempre se echaron de menos en aquellos proyectos de organización económica de Europa, de reformas financieras, treguas aduaneras etc., fruto de la improvisación, expedientes un día de vagar diplomático o de dificultades políticas o manejos más o menos lícitos de los sentimientos de esperanza y afanes de cordialidad que la conciencia democrática universal vienen demandando desde las horas trágicas de la gran guerra.

Nada hay, en el horizonte visible del área internacional, comparable en interés y en valor a la futura Conferencia del Desarme. Por ello nosotros tenemos el propósito de examinar con esmerada atención y con singular cuidado este magno empeño que se va acometer en Ginebra.

AUGUSTO BARCÍA

Párrafos sueltos

Nuestro antiguo conocido Vasco Núñez de Balboa no era nadie descubriendo aguas comparado con otro Balboa que bulle por estas latitudes y se dedica a resolver el problema del suministro de agua potable, cristalina y abundante para Almería, desde las columnas de los diarios.

El alcalde, naturalmente, ha exteriorizado deseos de conocer detalladamente sus planes hidráulicos. Veremos como se las arregla el Albornoz almeriense para liquidar este compromiso en que se ha enredado.

Si no logra empapar al alcalde en las excelencias de sus húmedos planes, va a llevar un buen baño que le dejará hecho una sopa, por sus «gratuitas» palabras.

Mucho se ha insistido, y con razón, en que mientras las personas honorables, por motivos de todos conocidos, están indefensas, los bribones disponen de abundantes armas. Si alguien tiene derecho a llevarlas, es precisamente el ciudadano pacífico y honrado, que puede verse constreñido a rechazar, usando de la violencia, una agresión injusta.

Cuando los desarmados fueran desarmados se habría adelantado bastante en la senda que conduce a la tranquilidad.

Los drogueros y los farmacéuticos están desde antiguo enfrentados. Como es sabido el rompimiento sobrevino con motivo de la venta de especi-

ficos, venta que los boticarios consiguieron ver prohibida en las droguerías.

Después la voluble fortuna ha sonreído a los dueños de estas.

Cada parte hace gestiones en un sentido y como por ahora el triunfo—justo o injusto—fué ya de unos, ya de otros, se dan alternativamente a todos los diablos, la eremiga aumenta y los ánimos adquieren la máxima tensión.

En adelante, no se empleará la locución: «Se llevan como perros y gatos», usada como término de comparación, sino la de: «como farmacéuticos y drogueros».

El recurso presentado por Tornos al Tribunal Supremo contra el decreto presidencial que disuelve la Compañía de Jesús, aunque es incontestable, no prosperará. Primero, había de admitirlo y tomarlo en consideración el alto Tribunal, juzgando en puros principios jurídicos: después sería preciso que el Poder, respetuoso con lo sentenciado por el Tribunal en ejercicio de sus atribuciones, acatará la resolución de éste. Y dicho se está, que fallado el asunto a favor del recurrente y respectado el fallo por el Gobierno, existe, para acabar con la Compañía, el expeditivo recurso de dictar una ley secundum Constitutionem o más propiamente praeter Constitutionem, ya que no contra eadem o ipsa, disolviendo la «Societas Jesús».

Tan sólo queda un recurso para casos como este: aguantarse.

ZOILLO

REFLEJO DEL DIA

LA MUERTE DE LA S. DE N.

Y bien: ¿qué finalidad tiene ya esa institución con tan nobles propósitos creada y tan rotundamente fracasada que se llama la Sociedad de Naciones? ¿A quién puede inspirar confianza este organismo luego de la catástrofe guerrera que ha estallado entre las grandes potencias China y Japón? A nadie puede merecer el menor asomo de confianza la Sociedad de Naciones. Se ha demostrado que toda la literatura hecha a su alrededor, tantos cantos entonados en su loor y tanta propaganda divulgada por el mundo ensalzando la institución de Ginebra, no ha sido más que un inocente entretenimiento, un noble sí que también ineficaz intento de armonizar las tirantes de los pueblos y estrechar los lazos de afecto.

Era inminente el choque entre China y Japón; se prevía desde largo tiempo que al final, esos dos grandes pueblos del Asia habrían de lanzarse a la horrible aventura de la guerra. Y quien mejor lo previera, fué precisamente el príncipe más destacado de la paz universal, el alma y oída de la Sociedad de Naciones, el notable estadista francés Aristides Briand.

Briand, desde hace tiempo veía venir el chubasco; luchó cuanto pudo por evitarlo, e impotente para conjurar el peligro, hace unos días que, desalentado, perdidos todas las ilusiones, se alejó de la vida activa y se recluyó en su retiro provinciano... El gran pacifista, al ver venir al suelo el tinglado de la paz, levantado, al parecer, sobre cimientos firmes, pero en realidad fabricado sobre puntales frágiles que se han quebrado al menor choque con la realidad, habrá tenido un gesto de amargura una frase de condenación para la ambición humana...

Buena lección esta, para los pacifistas, para «los que renuncian a la guerra», para los que creen que la catástrofe del 14 fué el término de la guerra. Ahora, la declaración oficial de guerra entre China y Japón, ha puesto en el mundo el mismo sello de inquietud que hace diez y siete años puso el atentado de Sarajevo...

Ya se ha abierto la interrogante; ya están en guerra «oficial» Japón y China. Y ahora, ¿qué? ¿Qué pasará ahora, cuando tantas naciones están esperando con ansiedad rabiosa, un rabioso desquite? La interrogante pone pavor aún en el pecho más templado. ¿Conoverá de nuevo al mundo un horrible conflagración como la del 1914...?

MARTI-MAR

dir igualmente a la citada Asociación donde les proveeran de un carnet de identidad que les serviría para obtener la comida.

Se prohíbe igualmente la permanencia en la vía pública de los niños, se dediquen o no a la mendicidad, a cuyo efecto los agentes de mi Autoridad procederán a la detención de los menores; haciendo saber a los padres o tutores de estos, que se les impondrá un correctivo si ocultan o dificultan la acción de los repetidos agentes.

Los menores que necesitan auxilio deberán acudir a la citada Asociación de Caridad donde se les atenderá debidamente. —El gobernador civil.

Notas sociales

Nombramiento

Nuestro particular amigo don Joaquín Caballero Magan que durante muchos años ha desempeñado en esta capital el cargo de secretario del Juzgado Municipal del distrito de la Audiencia ha sido nombrado para el mismo cargo en Zaragoza.

El señor Caballero al establecerse en tan importante Ciudad abrirá bufete en la Rambla de Egora número 105 pues tiene el propósito de ejercer la profesión de Abogado.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la señora doña Herminia Aiviay, esposa de nuestro estimado amigo don Cayetano Herrerías Ocaña.

Tanto la madre como la niña se encuentran en perfecto estado.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

Reportaje local

Concordia

La palabra concordia ha desaparecido del diccionario español para los señores que componen nuestro activo Consejo.

Desde que el Ayuntamiento actual se constituyó, no se ha celebrado una sola sesión en la que haya reinado la armonía.

Para ayer había anunciada una sesión municipal de la que se esperaba saliera a la palestra la cuestión de la Pescadería. Afortunadamente, no concurrieron los ediles a la primera convocatoria, por no perder la costumbre; y digo afortunadamente porque quiero recordarle a los concejales el origen de cierta frase que lo mismo que hizo celebre a un hombre, podría darle popularidad y honor al Cabildo municipal si llegaran a ponerla en práctica en la sesión que se ha de celebrar mañana:

—Concordia parvae res crescant, discordia maximae dilabuntur. (Con la concordia crecen las cosas pequeñas; con la discordia, las grandes se arruinan) Cayo Salustio Crispo, historiador latino que nació 86 años antes de nuestra era, escribió esta frase cuya sabiduría no ha hecho sino confirmar puntualmente la historia de la humanidad en todas las épocas y a través de to-

das las circunstancias. Séneca cita en una de sus obras esa frase, que ya en aquellos tiempos remotos fué frecuentemente recordada para enaltecer los beneficios de la paz y las gravísimas consecuencias de la guerra.

Y dicha ya la frase, ponganla en práctica los señores en la seguridad de que el asunto ese de la Pescadería, perderá su mal olor.

Hablando con el gobernador

Ayer, como de costumbre visitamos al gobernador civil señor Alas Argüelles, quien participó a los periodistas que la junta que entiendo en las obras próximas a realizarse para aliviar la crisis de trabajo había acordado encargar de la inspección de dichas obras al arquitecto provincial, ya que el del Ayuntamiento se encuentra muy agobiado de trabajo.

Añadió el señor A'as, que está decidido a que se hagan las expropiaciones de las casas del Andén de Costa, pues las casuchas que existen en dicha vía, restan belleza a uno de los principales paseos de nuestra capital.

Tan decidido estoy—dijo—a

Coplas de ocasión

MONOLOGOS DE DON ALIPIO

El edil más completo
Lo expresó don Alipio,
Barrahás y Anacleto,
Al tratar de un asunto
Ignotado de todos
Los ediles, al punto
Expondrá su programa,
Despreciando el adagio:
«Estoy bien en la rama».

La acusación incierta,
Aun con matiz real,
Peca de canallesca;
Rebasar lo imposible,
Escalar lo insonante
Nadando en lo risible,
Ser ingrato, engañando
A los que nos rodean
Se llama: «A vlos rogando...»

taba incubándose la cuestión que ahora llega a su total madurez, a su máxima virulencia.

Ambas partes siguen conteniendo tozudamente. Defienden sus pretendidos derechos con arrojo y testadurez.

Lo malo es que al mismo tiempo que se «boicotean» entre sí, «boicotean» al público.

El viernes anunciaron los farmacéuticos al señor gobernador que desde el uno al seis del próximo febrero, sólo se abrirán diariamente dos boticas: a partir del seis cerrarán todos a una los establecimientos y se darán de baja en la contribución, si el asunto no se ha resuelto a gusto suyo.

Aconsejo al sufrido consumidor que se provea de abundantes emplastos, sinapismos, cordiales y demás productos de la farmacopea, con antelación, así como ante el anuncio de una huelga de panaderos llena de hogazas aparradores y alacenas.

NOTA.—A última hora nos enteramos de que, por orden de la Unión Nacional de Farmacéuticos, no se llevará a cabo el anunciado cierre.

BANDO

A partir del día 1º de febrero se prohíbe terminantemente la mendicidad.

Los pobres que necesitan auxilio y se vean privados de él con esta determinación podrán acudir a la Asociación de Caridad (calle del Capitán Galán número 14) donde les darán ins-

BELICOSIDAD

El ya añejo pleito entre boticarios y drogueros ha experimentado marcada agudización; puede afirmarse que atraviesa por su período álgido.

Cuando los farmacéuticos juzgaban suya la victoria, tras haber conseguido arrancar al Gobierno la prohibición de vender en las droguerías las especialidades de farmacia, se encuentran con la desagradable novedad de que el rogar, protestar y planear de los drogueros ablanda al Poder (quita cavat lapidem) y se deroga la disposición que vedaba a éstos la expendición de específicos.

Y dicen los farmacéuticos: «¿Cómo hemos de conformarnos con el levantamiento de la prohibición a nuestros rivales, que quieren continuar invadiendo nuestro terreno, siendo así que no veíamos con buenos ojos que se les concediera el término de diez días, considerado necesario y justo por el Gobierno, para que pudieran durante él continuar la venta de los medicamentos almacenados y no se vieran obligados a tirarlos o a ingerirlos ellos mismos?»

Las especialidades farmacéuticas, en las farmacias solamente deben despacharse.

Y dicen los drogueros: «Nosotros no practicamos el intrusismo que nuestros mortales enemigos nos echan en cara. Para vender un bote, una caja o un

que estas obras se lleven a cabo, que estoy dispuesto no solo a que se deriben las casas sino hasta los obstáculos que hasta la fecha no lo han permitido. Por último nos dijo el gobernador, que las noticias que recibía de la provincia acusan absoluta tranquilidad.

El alcalde no dice nada. El alcalde accidental señor Santisteban Rueda, dijo ayer a los periodistas que no tenía noticia alguna que facilitara a la Prensa.

En la Diputación. Al recibimos ayer en su despacho el presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio, nos participó que se había oficiado a la Jefatura de Obras Públicas, interesándole que señale la fecha de recepción del camino vecinal de Albóx a Taberno.

Añadió en su conversación el señor Jiménez que en breve se comenzarán los trabajos de reparación de la carretera de Vilches a Santa-Fe. También nos dijo que había realizado gestiones cerca del Banco de Crédito Local para que éste envíe el importe de las certificaciones pendientes de pago, habiendo recibido 50.156 pesetas para que sean distribuidas entre diferentes comunas.

Por último nos dijo que una vez celebradas las oposiciones para practicantes de la Beneficencia provincial, tendrá lugar la de oficiales segundos de la Diputación a la que como es sabido sólo pueden acudir los oficiales terceros de dicho organismo.

El Tribunal que entenderá en los exámenes está compuesto: por el Presidente de la Diputación, los catedráticos señores Jiménez de Cisneros y Rodríguez Sánchez y secretario e interventor de la Corporación.

Sesión suspendida. Por falta de número ayer no se pudo celebrar la sesión anunciada en el Ayuntamiento, habiéndose citado nuevamente en segunda convocatoria para el próximo lunes a las tres de la tarde.

Los «Iguales». Ayer comenzaron a expenderse los primeros billetes de la rifa conocida por los «Iguales» y cuyo sorteo se verificará el próximo lunes. Desde esta fecha el sorteo será diario.

Como conocen nuestros lectores esta rifa de carácter benéfico es la implantada por la Asociación de Caridad.

No cerrarán las farmacias. Por órdenes emanadas de la Unión Nacional Farmacéutica, se nos comunica por el Colegio Provincial de Farmacéuticos, ha quedado sin efecto el anunciado cierre para el día primero del próximo mes.

Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telegráfica.

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

El Gobierno de China declara la guerra al Japón

Un rotundo fracaso de la Sociedad de Naciones

Madrid, 30 (4 t).—Como es sabido, después de los violentos combates desarrollados en la concesión internacional de Shanghai, se comenzaron las gestiones oportunas para la firma del armisticio.

Poco después del mediodía comenzó a circular por Madrid la noticia de que antes de terminar el armisticio concertado, el Gobierno de China había declarado la guerra al Japón.

La noticia causó una impresión extraordinaria en los círculos políticos y diplomáticos, haciéndose sendos comentarios de las consecuencias que para el mundo entero tendría este hecho bélico.

En las primeras horas de la tarde se recibió un telegrama de Londres, en el que se confirmaba por medio de la agencia Reuter que la noticia se había publicado con carácter oficial.

Las noticias directas recibidas de Shanghai dicen que aquel Ayuntamiento había dirigido una protesta al cuerpo consular contra la conducta de los japoneses. También se sabe que el gobierno chino protestó de que el Japón utilizara la concesión internacional contra las tropas chinas.

El general Chang Kei Che, ha hecho saber a los representantes extranjeros que se vería obligado a bombardear la concesión internacional, advirtiendo que declinará toda responsabilidad sobre el asunto.

Los periodistas estuvieron en el ministerio de Estado, en donde les manifestaron que tenían noticias particulares confirmando la declaración de guerra.

Noticias contradictorias

Madrid, 30 (12 n).—Esta noche se recibieron en esta ciudad noticias oficiales de Londres, negando que China declarara la guerra al Japón.

Afirman dichos informes que la noticia la propaló una agencia inglesa, haciéndola circular en todo el mundo, incluso llevándola al seno de la Sociedad de Naciones.

colas de la provincia que representan, al Gobierno.

Afirman dichos diputados que los propietarios, acogidos a la multa de los alojamientos se han colocado en franca rebeldía.

Un fallecimiento

Bilbao, 30 (12 n).—Ha fallecido esta tarde en esta población el conocido hombre de negocios y ex-diputado a Cortes don Federico Echevarría.

Anuncio de huelga general en Sevilla

Sevilla, 30 (12 n).—El Gobernador Civil ha declarado que aunque no tiene noticia oficial sobre el asunto, las autoridades están prevenidas ante el anuncio de huelga general para el lunes.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Madrid, 30 (4 t).—El presidente del Consejo de ministros señor Azaña dijo a los periodistas que con motivo del abortado movimiento revolucionario, se había suspendido el licenciamiento de tropas, pero que este comenzaría en plazo muy breve.

Una carta de los diputados por Jaén

Acusan a los diputados agrícolas de la provincia

Madrid, 30 (12 n).—Los diputados a Cortes por la provincia de Jaén han publicado una carta en los periódicos de esta noche impugnando el escrito que han dirigido los propietarios agri-

Se afirma que la delegación de la China en la Sociedad de Naciones ha desmentido la noticia.

La Legación de Madrid carece de noticias

Madrid, 30 (12 n).—En la Legación del Japón, en Madrid manifestaron esta noche a los periodistas que carecían de noticias acerca del conflicto.

A pesar de esto, un periódico de la noche asegura que en la Legación se recibió la confirmación oficial de la declaración de guerra.

Los comentarios siguen haciéndose apasionados y nutridos.

La situación en Shanghai

Madrid, 30 (12 n).—Se afirma que no es exacto haya empeorado la situación en Shanghai. El gobierno chino ha ordenado que diversas guarniciones acudan a defender la ciudad.

Desde Nankin salieron tropas, que fueron despedidas con un entusiasmo enorme. La multitud acompañó a los soldados hasta la estación, despidiéndoles con grandes aplausos.

Los japoneses preparan la ofensiva

Madrid, 30 (12 n).—Se reciben noticias de que los japoneses aumentan sus preparativos guerreros. En Shanghai se han reunido más de treinta barcos japoneses, entre ellos dos acorazados de treinta mil toneladas.

Ha llegado a Shanghai un regimiento inglés para relevar al regimiento escocés, pero se aplazó el relevo.

Noticias de Ginebra

Ginebra, 30 (12 n).—Se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones, acordando encargarse a los consules una encuesta sobre los sucesos últimamente desarrollados. Se reclamará que envíen un detenido estudio al Consejo de Naciones.

la firma del presidente de la República una disposición nombrando cónsul de Puerto Rico al señor Zapico, que era agregado en la Alta Comisaría de Marruecos, sustituyendo a éste el señor Villas Villareal que estaba en Puerto Rico. También dijo que se había nombrado jefe de las tropas jefes de las tropas al teniente coronel señor Múgica que mandaba las fuerzas regulares de Ceuta.

La hazaña de un loco

San Sebastián, 30 (12 n).—En el Pueblo de Paixot un individuo en un ataque de locura intentó matar a sus padres. El individuo en cuestión, se hizo fuerte en su casa, disparando sobre el alcalde del lugar, que acudió con propósito de serenarle, resultando ileso. Resultó herido un empleado del Ayuntamiento que le acompañaba.

La guardia civil acudió al lugar del suceso, disparando y matando al loco.

El secretario de Instrucción de viaje

Madrid, 40 (4 t).—El subsecretario de Instrucción Pública marchará en la semana próxima a Badajoz y Sevilla para organizar los colegios que radican en aquellas provincias.

Anunció a los periodistas que esperaba fuese solucionada la huelga que mantienen los escolares en la Escuela Normal de Maestros, por haber sido disuelta la Escuela Superior del Magisterio, creándose la Facultad de Pedagogía en la Universidad. Esto descongestionará notablemente la Normal.

Dice el ministro de Instrucción

Madrid, 30 (4 t).—El Ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que sigue ocupándose de garantizar la continuidad de los estudios de primera enseñanza que antes estaban a cargo de los jesuitas, añadiendo que pueden estar seguros los padres de los alumnos internos de que éstos seguirán debidamente atendidos en sus clases.

Otro crimen social en Barce'osa

Un ingeniero gravemente herido

Barcelona, 30 (12 n).—En la calle Platería, cuando se dirigía a la fábrica el ingeniero del Jaime Prat, director de la fundición Girona, le salieron al encuentro cuatro desconocidos los que le hicieron seis disparos.

El señor Prat cayó al suelo gravemente herido, padeciendo un balazo en la cabeza y otro que le atravesaba la mano.

Los agresores huyeron, no pudiendo ser habidos hasta ahora.

El crimen es puramente social, pues en la Casa Girona existe un conflicto obrero motivado por el despido de parte del personal por la falta de trabajo.

La víctima era estimadísima por sus buenas cualidades y por su interés en beneficio de los obreros.

Una comisión de obreros y otra de altos funcionarios estuvo en el Gobierno civil para protestar del atentado, afirmando que ya se le había amenazado.

Parece que la policía tiene una pista para detener a los autores del atentado.

En cuarta plana originales de interés

Anunció que había sometido a

Alborotos en la Normal de Maestros

Madrid 30, (4 t).—Esta mañana se repitieron las algaradas en la Escuela Normal de Maestros; los alborotos fueron de tal magnitud, que los profesores se vieron obligados a suspender las clases.

Un considerable grupo de alumnos se trasladó a la Universidad, pretendiendo que todos los estudiantes de este centro secundaran la huelga de los escolares del Magisterio; pero no lograron su propósito.

En la Escuela Normal y en la Universidad se colocaron retenes de fuerza pública en previsión de posibles alteraciones de orden.

Royo Villanova camino de su confinamiento

Madrid, 30, (4 t).—Esta mañana a las ocho, en un automóvil, salió de esta Capital con dirección a Almuñécar (Granada) el doctor señor Royo Villanova, quien va a cumplir la pena de confinamiento impuesta por el Gobierno con motivo de cierta conferencia que el señor Royo pronunció en Zaragoza.

Al castigado le acompañan varios de sus familiares y dos agentes de policía.

Un elogio de la guardia civil

Madrid, 30 (12 n).—El juez de Instrucción de Montaban (Teruel) ha dirigido un oficio al general Sanjurjo, elogiando el comportamiento del cabo de la guardia civil Serafín Ferrer por la abnegación con que penetró en el pueblo de Castell de Cabras, en donde se había proclamado por los elementos anarcosindicalistas el comunismo libertario, desarmando a los revoltosos y dando lugar con su intervención a la llegada de refuerzos.

La reforma de las plantillas

Madrid, 30 (12 n).—Se asegura que la cuestión de las plantillas de los funcionarios se resolverá satisfactoriamente.

Habrà reducción en la plantilla, pero la amortización será pequeña. No obstante, la economía oscilará alrededor de ciento cincuenta millones de pesetas.

Marcelino Domingo, en Barcelona

Madrid 30, (12 n).—Ha llegado el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, quien ha declarado que celebrará algunas consultas políticas.

Respecto a su coincidencia con el señor Leroux, dijo que será difícil, puesto que el jefe de los radicales acentúa cada día más su política en matiz hacia el centro y la derecha.

El recaudador de Contribuciones de Archidona gravemente herido en una agresión

Málaga, 30 (4 t).—Ayer se tuvieron noticias en esta capital sobre un grave suceso ocurrido en Cuevas Bajas.

Parece ser que al presentarse el recaudador de contribuciones de Archidona, don Atanasio Moraleda, a cobrar un recibo a un vecino del primero de los citados pueblos, contra el que se seguía procedimiento de apremio, éste último disputó con el señor Moraleda, interviniendo también en la cuestión un hijo del contribuyente, quien, provisto de un arma blanca, asestó varias puñaladas al recaudador.

Asegurábase también que el señor Moraleda, al sentirse herido hizo uso de la pistola, disparándola contra su agresor, a quien también hirió mortalmente.

El señor Moraleda fué asistido por un médico de Cuevas Bajas, y, en vista de que las lesiones que padecía eran de bas-

tante gravedad, fué trasladado a Antequera, en cuyo Hospital ingresó.

Decíase, igualmente, que el agresor del señor Moraleda había fallecido a consecuencia de un balazo, pero este extremo no pudo ser confirmado.

Los familiares del recaudador agredido, avisaron telefónicamente al doctor Lazarraga de Málaga, el que, según nuestras noticias, salió ayer para Antequera para encargarse de la cura del herido.

En la calle de San Lorenzo, una señora es atracada por un individuo, el cual, tras ruda lucha, le arrebató el bolso

Málaga, 30 (4 t).—Cuando anoche, sobre las nueve, transitaba doña Rosario Torres Ternero, por la calle de San Lorenzo, en dirección a su domicilio, situado en el número 17 de la indicada vía pública, fué agredida por un desconocido, el cual, después de luchar con ella durante un buen rato y de golpearla, le arrebató un bolso de piel de cocodrilo con las iniciales R. T. en oro, conteniendo cinco pesetas, un llavero y pañuelo.

La expresada señora resistióse de tal modo a dejarse robar, que luchó con el ladrón, el cual la hizo caer al suelo, en cuya ocasión le arrebató el bolso.

El malhechor es un individuo de 25 a 30 años, robusto, de estatura baja, con barba crecida, traje azul, alpargatas y boina.

Don Luis Botella Dagnen, inspector del Timbre, esposo de la perjudicada, se trasladó a la Comisaría de Vigilancia, donde denunció el hecho.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

La minoría socialista edilicia

Madrid, 30 (12 n).—Se asegura que el señor Sabarot dimitirá la jefatura de la minoría socialista del Ayuntamiento, en la que le sustituirá el señor Cordeiro.

Noticias del extranjero

Un rico granjero encarga una dentadura postiza para su gato

Nueva York.—Un rico granjero de Cowleburg en el estado de West (Virginia), se ha presentado a un dentista de la localidad, para encargarle una dentadura postiza para su gato.

Mister Collins, que así se llama el dueño del gato, no puede consentir que el animalito, que tiene ya más de diez años de edad y que ha perdido todas sus muelas, se prive de comer las golosinas que más le gustan.

El destino a quien acudió el señor Collins, creyó en un principio que se trataba de un loco, pero finalmente se convenció de que su cliente quería efectivamente que le hiciera una dentadura para su minino, y aceptó el encargo dispuesto a cobrarle el capricho.

El que todavía no ha emitido su parecer es el gato, al que tal vez no le satisfaga la idea de la dentadura postiza.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITE LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

Comunión por la Paz

Su Santidad Pío XI ha invitado a todos los fieles a implorar los auxilios divinos en favor de los que trabajan por la paz del mundo y respondiendo a esta invitación La Unión Internacional de Ligas Femeninas Católicas, ha dispuesto que todas las Asociaciones que forman parte de ella organicen una Comunión general para el día 2 de Febrero.

Secundando estos deseos la Acción Católica Española una su plegaria con el fin de pedir también por España a Dios Nuestro Señor e impetrar gracias para la Compañía de Jesús.

Se celebrará la Comunión general ante dicha, en nuestra Capital a las ocho y media en la Iglesia del Sagrado Corazón, rogando a todas las Asociaciones concurran a ella.

LA MEJOR manteca para mantecados en la CASA MUÑOZ Tocino fresco sin sal 2'60 kilo.

Los deportes Fútbol

El partido de esta tarde

Esta tarde, en el campo de la Ciudad Jardín, se juegan dos encuentros interesantísimos.

La afición almeriense puede considerarse de ennoblecimiento ante tan fausto espectáculo.

El «Athletic F. C.» ha introducido una pequeña reforma en su «team» que, a nuestro juicio, ha de dar un magnífico rendimiento esta tarde.

Su adversario—el «Athletic Club» de Motril—viene precedido de los mejores auspicios.

Y sobre todas las cosas, encima de toda la excelencia del espectáculo organizado, los asistentes al partido habrán aportado «su granito de arena» a la humanitaria cruzada emprendida por nuestra primera autoridad en beneficio de los obreros parados.

Lea HERALDO DE ALMERIA

El ministro del Trabajo habla de la cuestión agraria en Jaén

Madrid, 30 (4 t).—El ministro del Trabajo señor Largo Caballero manifestó a los periodistas que había terminado de estudiar los documentos que se refieren a la detención de algunos propietarios en Jaén y los de aquellos que aceptaron las bases de trabajo sin ninguna protesta.

Precisamente —dijo— quienes protestaban eran obreros que no aceptaban se les impusiera un mínimum de producción, y llegaron a anunciar la huelga general. Merced a la intervención mía, ayudado por los diputados de Jaén, se desistió de dicha huelga. Entonces fué cuando los patronos comenzaron a resistir el cumplimiento de las bases.

Estas están bien hechas, por personas conocedoras de la materia. Se habla de la jornada de seis horas, censurándola; pero ya se sabe que en el campo nunca se trabajan ocho horas, por lo que se llama «los cigarrillos». En cambio, hay seis horas de trabajo efectivo. Tampoco hay alojamientos.

Dijo que el gobernador fué quien ordenó para no perder la recolección y que se facilitara trabajo a las familias de obreros con arreglo a las costumbres y a las bases que no verán la ley.

El ministro elogió la conducta del gobernador. Este llamará otra vez a los patronos, y si estos no acuden al Consejo del lunes aprobará una disposición obligando a hacer contratos de laboreo y escarda.

Zapatillas y zapatos con piso de goma

Alpargatas para caballeros a 90 céntimos y para señoras a 80

BRAVO

La alpargatería mejor surtida y más económica

¡No olvidarse! JUAN MANUEL BRAVO

Granada, 18. ALMERIA

El Gobierno, con objeto de evitar la excitación de ánimo de los católicos, establece la previa censura para la Prensa

Méjico.—El Gobierno ha acordado establecer la previa censura de Prensa.

La medida ha sido adoptada con el fin de evitar que se exciten los ánimos de los católicos con motivo de la nueva ley religiosa.

No se ha registrado, sin embargo, ninguna perturbación del orden público en todo el país.

Dimisión del Gobierno peruano

Lima.—El Gobierno ha presentado la dimisión.

Hasta ahora se ignoran las causas de esta actitud.

Con una hora de adelanto

Méjico.—A partir del día 1.º de abril se adelantarán los relojes una hora y así seguirán siempre, según decreto presidencial.

Robo en un templo

Belgrado.—En el viejo templo de Shibenik en Yugoestavia, un anciano que frecuentaba la iglesia, robó las joyas de la imagen de la virgen, valuada en una gran cantidad de dinero.

Acusado por todo el mundo el anciano, cuyo aspecto no puede ser más inofensivo y piadoso, declaró que fué la misma virgen la que le dijo que podía llevarse sus joyas, para remediar su triste situación económica.

Como faltase igualmente el dinero de los cepillos, se le preguntó al viejo si aquello también se lo había dicho la virgen y sin inmutarse contestó:

No, del dinero de las limosnas no me dijo nada, pero yo supuse que también podía cogerlo, puesto que me aseguró que todo lo que ella tenía era mío.

LA MEJOR manteca para mantecados en la CASA MUÑOZ Tocino fresco sin sal 2'60 kilo.

Los deportes Fútbol

El partido de esta tarde

Esta tarde, en el campo de la Ciudad Jardín, se juegan dos encuentros interesantísimos.

La afición almeriense puede considerarse de ennoblecimiento ante tan fausto espectáculo.

El «Athletic F. C.» ha introducido una pequeña reforma en su «team» que, a nuestro juicio, ha de dar un magnífico rendimiento esta tarde.

Su adversario—el «Athletic Club» de Motril—viene precedido de los mejores auspicios.

Y sobre todas las cosas, encima de toda la excelencia del espectáculo organizado, los asistentes al partido habrán aportado «su granito de arena» a la humanitaria cruzada emprendida por nuestra primera autoridad en beneficio de los obreros parados.

Lea HERALDO DE ALMERIA

TELÉFONO 1-0-3

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITE LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

TELÉFONO 1-0-3

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITE LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

TELÉFONO 1-0-3

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITE LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

TELÉFONO 1-0-3

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITE LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

ALPARGATEA X

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Como se interpreta a España

El turismo es una función tan antigua como el hombre. Ni siquiera podemos decir que sea un ejercicio exclusivamente humano, pues las golondrinas, por ejemplo, nos ofrecen una lección anual del mejor de los turistas.

cosas que venían buscando. Ni bandidos, ni serenatas. Algun torero tal vez, pero vestido con chaqueta larga y amplio pantalón Oxford.

Un amigo mío de Sevilla, el escritor José Andrés Vázquez, me invitó hace ya años a sumarme a una especie de campaña, cuyo objeto sería el negar naturaleza de española a la célebre «Carmen», que anda por el mundo con música de Bizet.

Diez y ocho años atrás, al volver de mi emigración a la Argentina, me detuve una semana en la ciudad de la Torre del Oro. Fue la fecha de mi primer descubrimiento de Sevilla. El alma del delicado país daquiriense se me abrió en todo su encanto, y es natural que el alma de la mujer sevillana me ofreciera sus primores.

Electivamente, algo después me puse a la tarea y logré terminar un drama en el que hay toreros, sonos de guitarra y dolorosa pasión. Pero no existen contrabandistas, ni navajas terciadas en las ligas, ni mujeres que matan. Y por no tener todo esto, las gentes de «teatro» ponían reservas al drama, el cual, en efecto, no ha llegado a representarse, aunque anduvo por esas librerías impreso en un tomo con el título de «Guerra de mujeres».

He querido señalar con esta referencia el grado de expansión que alcanzan los prejuicios, so-

bre todo cuando éstos van avallorados por la fuerza del arte. No son los extranjeros solamente los que desean ver una Sevilla falsa, una España equivocada: los propios españoles concluyen por ser envueltos en la ráfaga de falsedad, hasta no ver a España sino entre gestos y colores mentidos, o, por lo menos, muy exagerados. La realidad, en mi caso, me enseñó a ser prudente, aconsejándome que otra vez, cuando me propusiera escribir un drama de asunto andaluz, hiciera sin remedio que las mujeres sevillanas y, sobre todo las propias tablas del escenario, se rajasen el cuero a puñalada limpia.

Pero hay todavía otra versión acerca de España y de índole más desastrosa, Siquiera la España que llamamos de «Pandereta» rinde al fin y al cabo un fruto de amenidad. Es una España que busca lo bonito en lo pintoresco, aunque juegue con lo falso con la más bizarra destreza. Peor es esa otra España de la mugre, de la ruina, del hambre, de la fealdad y de la horrorosa superstición que circula por ahí con licencia de todos.

Semejante visión de España parece tener buen número de amadores en el extranjero. Los artistas se encargan de difundirla. ¿Os acordáis de aquella sanded de poeta belga la «España negra» de Verhaeren? El poeta de Flandes iba asesorado por un pintor español, glorioso y sin igual paisajista. Eran los tiempos del naturalismo, del impresionismo. Se buscaban «documentos humanos», y tanto las plumas como los pinceles andaban hozando entre los estorcoleros. Para hozar sin riesgo ¿qué país mejor que España? Pero, como decíamos antes, los mismos españoles se han visto arrastrados por esta moda del estorcolero. Y desde hace veinticinco años, la pintura española (algunas veces magistral) se han ensañado en la reproducción de mendigos fúnebres, aldeas miserables, tipos de enanos o idiotas, gentes de expresión salvaje, procesiones horripilantes, harapros, suciedad.

Muchos de estos cuadros, se han vendido más allá de las fronteras, y ellos, lógicamente contribuirán a que se forme ese ejemplar de turista infame que llega, con el pañuelo bien impregnado de esencias olorosas, a buscar en el imaginario estorcolero de España las morbosas versiones de miseria, mugre y fealdad que su santo temperamento necesita.

¡Cuánto se ha escrito sobre España! ¡Cuántas veces se ha pretendido retratar a España! ¡Sin embargo, tal vez es al menos un arraigada opinión, la interpretación verdadera de España es una cosa extraña a esto o aquel régimen, y que está todavía sin hacer.

JOSÉ M. SALAVERRIA (Prohibida la reproducción)

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

Noche de tiniebla

Todo el río se mete en la ciudad oculto en la niebla. Respira esta noche el río más fuerte que nunca. Apenas se le siente, oculto en esa ración de espectros que es un cauce en día de niebla. Los árboles de las orillas han perdido su inmovilidad, y parecen resbalar sobre el vacío sin peso y sin forma. La niebla se obstina en devolverlo todo a la nada. En destruir lo concreto, lo real, en preparar al mundo para un día de sueño. La nieve es también enemiga de lo concreto, pero ella por sí tiene una realidad tangible, una forma y un color. La niebla, enemiga como la nieve de las líneas puras, es impalpable, se nos escapa de las manos, flotamos en ella, la sentimos, pero no la podemos ni aprisionar ni disipar. La naturaleza no tiene para el sueño otra expresión que la niebla.

Sale de aquí este sueño, del fondo del río, y nunca mejor que la palabra lecho para darnos cuenta del fenómeno. La niebla sale del lecho del río, y se extiende con lentitud, a la conquista de la ciudad está llena de cosas tentadoras para la niebla. Está llena de esquinas y encrucijadas, de faroles, de árboles raquíticos pegados a las aceras, de estatuas y de torres. Delicioso escamoteo de lo tangible, que hace que los hombres caminen a tientas, inseguros, guiados no más que de recuerdos.

Una ciudad desconocida en nieblas, es el mayor misterio que puede ofrecerse a un visitante; es un problema sin solución posible; es una aventura por un espacio sin realidad, en el que las cosas no se ven, sino que se adivinan.

La niebla no se atreve a entrar en las estancias. Se abre el

balcón y la niebla queda fuera, no decidida al riesgo de que se la confunda con el humo. El humo es mucho más impuro; siempre deja una mancha de su paso. La niebla es sueño estricto, y como los sueños, al despertar, no deja rastro. No hay nada de una limpieza tan luminosa y transparente, como que el sol disipe la niebla, luce con ella y la venza. El sol, enemigo irreconciliable de la niebla, a la que vence sin violencias, con argucias en unos casos, y en otros, con buena dialéctica: apoyándose en las cúpulas y lanzando reflejos penetrantes. A veces la niebla se disipa entera sin resistirse, como en el teatro cuando se levanta el telón; a veces se obstina, se defiende, y entonces, es cuando el sueño de la niebla se hace más tangible, más sólido, cuando conquista su máxima realidad. Se abre en desgarrones dolorosos, descubriéndonos todo lo que hay de trágico en el fondo de lo gris.

He aquí lo equivoco de la vida: lo gris. El auténtico alivio de luto en la naturaleza, como en las ideas. La niebla, el gris confuso de la niebla, se produce en todas las cosas. Hay libros con niebla, hay hombres con niebla; la Historia, en ocasiones, ofrece grandes masas de niebla. Nuestras vidas son los ríos... y es de aquí, del río, de donde sale la niebla, el sueño de los ríos, de los ríos de agua y de los ríos humanos.

Perdersen en la ciudad, una noche de niebla. Perdersen en la Historia en un periodo de niebla. Y aún algo más trágico, vivir en nieblas, con los ojos fijos en las torres y las cúpulas en espera de un rayo de sol que se apoye en ellas. Entre la niebla los objetos no se ven, pero siguen existiendo. Es inútil obstinarse en que no existan. Las cosas existen entre la niebla y, así, al toparnos con ellas nos avisan de que no debemos fiarnos del sueño de los ríos. Estos sueños ocultan la realidad, pero no la destruyen.

FRANCISCO COSSÍO

Noticias de Marruecos

Hacen goal en un cristal de un Banco

Ceuta.—En la plaza de Ruiz encontrábase dedicados al viril deporte del balompié los menores Fermín Hoyos y Francisco Contreras.

Sin intención marcada de causar el daño, desvíose la trayectoria de la pelota, dando en uno de los cristales del Banco Español de Crédito, el que quedó hecho añicos.

Como el importe del año arroja la cifra de 200 pesetas se ha dado cuenta del hecho a las autoridades para que los padres de los pequeños futbolistas las hagan efectivas.

Un coche destroza una bicicleta

Ceuta.—En el cruce de la carretera del Morro un coche registrado con la matrícula de Ceuta y conducida por Rafael Montoya Quintana, atropelló a Rafael Ruiz Corzo, causándole desperfectos de consideración en la bicicleta que montaba, de cuyo hecho se ha dado cuenta al juzgado de Instrucción.

Los obreros quieren trabajar

Ceuta.—Los obreros sin trabajo pertenecientes al ramo de pintura y blanqueo de fachadas se lamentan, con sobrada razón, de que no se haya hecho caso del bando de la Alcaldía que ordenaba que en seis días se llevasen a cabo las reformas que necesitan las fachadas.

Un «listo» a la cárcel

Ceuta.—José García Villafaina, es un sujeto de bastante cuidado, cultivando a la perfección la «cleptomanía» siendo su especialidad las carteras y objetos de valor; éste individuo que en los archivos policíacos es muy conocido llegó a Ceuta hace días procedente de Madrid; dispuesto a trabajar en firme y siempre dentro de un terreno abonado, pero cuando más encariñado se encontraba en el lucrativo trabajo no tuvo en cuenta que los agentes de Policía gubernativa señores Guzmán, Antón y Vega, que ya tenían noticias de la llegada de este «personaje» le seguían de cerca. García Villafaina, que a más de carterista es topista y tomador del dos, después de detenido ha ingresado en la cárcel.

Para relevar a los licenciados

Melilla.—Mañana marcharán a Villa Sanjurjo a bordo del transporte «España 5», unos setecientos soldados pertenecientes a los distintos Cuerpos de esta guarnición, con objeto de relevar a los pertenecientes al se-

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

gundo llamamiento del replazo de 1920, que han de ser licenciados en breve.

Herido en riña

Melilla.—En la calle de Jardines, sostuvieron acalorada discusión, que degeneró en riña, el vendedor ambulante Agustín González Martínez y José Martín Ruso.

Este dió varios golpes a su contricante, causándole contusiones en el rostro, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Herido y agresor han sido puestos a disposición del juzgado municipal.

Muerto por hidrofobia

Melilla.—Ha fallecido en el Hospital a causa de un ataque de hidrofobia, el joven José Rivera.

Clases para señoritas

Francés y Taquigrafía SAGASTA, 3, 2.º

Casa Sánchez

Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Suncursal: Conde Offalia, 18 ALMERIA

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico

El cultivo del almendro

Teniendo en cuenta que nuestro clima y nuestro suelo reúnen las condiciones apetecibles para el cultivo del almendro, ya que hemos obtenido aquí frutos de este árbol que superan a los de otras procedencias, y así lo han reconocido las principales naciones consumidoras de almendra, cuales son Inglaterra, Alemania, Bélgica y Francia, que compran nuestra producción «Pro Fomento de la Almindricultura», con el objeto de incrementar tan importante fuente de riqueza de la economía agrícola, pone en conocimiento de los interesados en ella que, hasta el día 3 de febrero, podrán proveerse en la calle de Gerona, 15 segundo, de almendros especiales para poder ser plantos en la primera decena del indicado mes, cuyos árboles son procedentes de viveros sometidos a la inspección facultativa oficial del cuerpo nacional de ingenieros agrónomos del Estado. Las peticiones deberán hacerse personalmente por los interesados o por persona autorizada de diez a una. Teniendo en cuenta que con esta campaña en favor del almendro, tanto como aumentar su producción, se pretende mejorar la calidad de tan preciado fruto, se organizarán conferencias y cursillos, para adiestrar a los agricultores en los más modernos procedimientos, para que el árbol dé el máximo rendimiento, a la vez que mejorar la calidad de sus frutos, así como premiar el celo de los agricultores que más se distinguen en el cultivo de los almendros, y en la obtención de mejores ejemplares.

Apartado 72

CLÍNICA DENTAL

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal Teléfono 3-5-4

SERVICIO DE CORREOS

HORAS Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20. Gires postales: de 8'30 a 12. Recogida: de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 1,30; de 13 a 15.

Correspondencia especial

ENTRADA A las 8'30 Nijar y Roquetas A las 10 Canjáyar, Huéicija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar. Toda España. Málaga y pueblos del trayecto. Toda España. Huércal-Overa y parte de Levante. RECOGIDA A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7'45 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca. A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar. A las 10'40 Toda España. A las 15 Nijar. A las 16 Canjáyar con sus pueblos. A las 18 Roquetas. A las 18'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Lubrificantes Nacionales

«VELOX»

(El aceite para las grandes velocidades)

Fabricado EXCLUSIVAMENTE de aceite de olivo español

Exclusiva para Almería y su provincia:

C. Y. R. A.

Navarro Rodrigo, 2-A.

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente y temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

GINES DE HARO HARO

ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

La Instaladora — Moderna —

FRANCISCO SEGADO Trabajos eléctricos de todas clases A. de la República, 22.—Tel. 319

OCASION

Vendo motor gas pobre 60 H. P. buen estado, a precio de ganga: Informarán en esta Administración

SE COMPRAN Colecciones de sellos

Grandes o pequeñas Dan razón en el HOTEL SIMON

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 774 kilogramos; lanares, 4 reses con 43 kilogramos; cabrias, 10 reses con 140 kilogramos; cerdos, 16 con 868 kilogramos.

Total: 1.825 Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 32'00 a 43'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'42 a 0' céntimos.

Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 34 y 42 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'40 y 0'50 el kil ógramo

Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 45'00 y a 50'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'45 a 0'55 céntimos el kilo.

Hue vos.—Han entrado en el mercado: del país, 500.

De Africa 00.000

Se han vendido al por mayor del país a 22'00 a 22'50 ptas.

Se han vendido al detall de país a 0'25 céntimos uno.

de Africa a 24 00 y a 00 ptas.

Se han vendido al delta de Africa de 0'25 a 0'00 céntimos uno.

En la Delegación de Abastos se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, un llavin encontrado en la Plaza de Abastos.

Por el Delegado de Abastos, ha sido multado el vendedor de la Plaza del Mercado, Antonio Bautista.

EL CAÑÓN

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47

(al lado de los coches Alsina)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para el Carnaval 5.000 kilos de caramelos de un surtido inmejorable y a precios sumamente económicos. Grandes existencias en bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de bombones selectos para regalos Especialidad en dulces finos y licores de todas clases para bodas y bautizos ESTA CASA RECIBE LOS PRODUCTOS PARA LA FABRICACIÓN DIRECTAMENTE DE LOS CENTROS PRODUCTORES Grandes descuentos a los vendedores de caramelos

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesando de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

Se construyen muebles de acero para clínicas y hospitales

Se reparan Carters, Bloques y Chasis de automóviles y camiones... Construcción de tubería y depósitos probadas a altas presiones

AUTOGENA CUADRADO

Soldadura autógena y eléctrica Crónica, 10.-ALMERIA.-Tel. 397

Unica Casa que cuenta con hornos enfriaderos a gas para piezas de hierro fundido; por lo que se pueden garantizar estas operaciones. Especialidad en soldadura de cigüeñales

Se hacen toda clase de trabajos de niquelado, plateado y dorado

Vida religiosa

Santos de hoy San Pedro Nolasco, confesor; Germiniano obispo; Cirio, Juan, Métrano, Saturnino, Tirso, Víctor, Tarsicio, Zótico, Ciriaco y Triferio, presbítero.

Habiendo quedado huérfano el niño Rey don Jaime, hijo de don Pedro, Rey de Aragón, el conde Simón de Montfort le nombró ayo del niño, desempeñando este importante cargo con felices éxitos y mereciendo toda la estimación y confianza del joven Monarca.

Las dos virtudes características de Pedro fueron: su devoción a la Reina del Cielo, y la caridad a los cautivos esclavos de los moros; vendiendo todos sus bienes para aliviar a aquellos pobres cautivos.

Coadyuvó a la fundación de la Orden de Nuestra Señora de la Merced Redentora de cautivos habiendo sido nombrado General de dicha Orden y profesado los tres votos religiosos.

En el desempeño de su misión fué al reino de Valencia y libró a todos los cautivos que allí se encontraban y también lo hizo en Granada, redimiendo en las dos expediciones a cuatrocientos esclavos.

El celo de San Pedro llegaba también a la conversión de los infieles, y nunca hacía rescate de cristianos que no convirtiese gran número de moros a la fé de Jesucristo.

Para no descansar en el ejercicio de su voto hizo una expedición a Berbería y allí fué tratado con crueldad, encerrado en mazmorras y cargado de cadenas y no pocas veces estuvo a punto de perder la vida.

Este eximio santo rindió su espíritu al Señor después de gran-

des penitencias y trabajos en los últimos años de su vida; a los 69 años de edad y a los 40 después de ser fundada su religión que ha dado tantos hombres grandes a todo el mundo cristiano.

Jubiléo circular Hoy se celebrará en la Iglesia de las Siervas de María. Mañana en la de las Puras. El martes en el Corazón de Jesús.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas

José Méndez, Mauricio Lesa Francisco Romero, Manuel Requena y Mapolita Rodriguez.

Fumad papel

ESTAMPA

Es el mejor

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don Victoriano Lucas. Practicante: don Francisco Gu-tierrez.

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artés. no; Practicante: don Francisco Marquez.

Noticias y sucesos En Albánchez riñen dos individuos por antiguos resentimientos

Resultando uno de ellos herido de consideración

Estampa del día

Enero 31 Domingo ¡Fallo a un remate!

Para todos aquellos buenos aficionados al juego del «foot-ball», que siguen con anhelo inusitado una jugada preciosa, lo más substancial de ella es el remate. Porque, sin duda alguna, en el remate está contenido el jugo agri-dulce de la jugada.

Al buen aficionado, poco le importa que la jugada que precedió a su remate magnífico haya sido hilvanada por la delantera en conjunto o haya sido personalmente de un «equipiers».

En el fútbol sucede como en el teatro. Se desarrolla un acto de gran dramatismo entre un silencio sepulcral de los espectadores. Y sólo estalla la ovación cuando, después de una escena de gran lucimiento, los actores hacen mutis por el foro.

Desde que se presentó en el campeonato el «Club Deportivo Almeriense», su directiva operó ante el asombro de todos, hasta que llegó a conseguir el lugar preeminente en el campeonato. Este «club», formidable, tenía todas las apariencias de un remate estupendo.

Pero, desgraciadamente, el esférico cruzó la meta con sobra de altura para que el balón se incrustara en las mallas.

Ayer, el cajero de este «Club» denunció en la Comisaría que le habían sustraído los libros y demás documentos en que llevaba las anotaciones del ingreso en caja.

EL REPÓRTER EQUIS Desaparecen unos documentos

En la Comisaría se presentó en la tarde de ayer José Díaz Díaz, que ejerce el cargo de tesorero del «Club Deportivo Almeriense», denunciando le habían sustraído los libros en que anotaba los ingresos y gastos de dicho «Club» y diversos documentos.

En una riña resulta un hombre herido de consideración de una pedrada

A banchez.—Comunican de este pueblo que próximo a las tres de la tarde del día de ayer se desarrolló un lamentable suceso en el lugar conocido por «Las Ventas».

Se hallaba en el lugar citado el vecino Joaquín Belver Cortés, de 58 años de edad, con unos amigos, cuando apareció su vecino Cristóbal Martínez, también de 53 años de edad, y al que le unen antiguos resentimientos.

Este último se dirigió a Joaquín, recriminándole su conducta anterior para con él.

Entre ambos se suscitó una agria discusión.

Al pretender intervenir los testigos presenciales de la escena en la discusión para evitar mayores males, Cristóbal extrajo de un bolsillo varias pedradas, arrojándolas sobre Joaquín.

Este repelió la agresión a pedradas, entablándose entre los citados vecinos una lucha sangrienta, en la que Joaquín re-

sultó con una herida incisa de dos centímetros de extensión en la muñeca izquierda, de la que hubo de ser asistido por el médico titular del pueblo, que la dictaminó de pronóstico leve, salvo complicación.

Poco después, denunciado el hecho a la Guardia civil, fué detenido el agresor.

Importante robo de tejidos Albox.—En la Comandancia de la Guardia civil denunció el vecino Juan Bautista Padilla que en la noche anterior se había perpetrado un importante robo de tejidos en su domicilio.

Se detuvo como autora del hecho a la vecina Dolores Cuvilla, a la cual le fueron ocupados los tejidos mencionados, al practicarsele un registro en su domicilio.

A presentarse

Por la presente se cita con toda urgencia para que se presente en el Ayuntamiento a José Giménez, que vivió en la calle de Riego, 47, y cuyo paradero se ignora, haciéndole presente que el día 1º de Febrero próximo debe comparecer ante el comandante jefe del Grupo Escuela de Información y Topografía en Madrid bajo apercibimiento de responsabilidad caso de no hacerlo.

SOLO PARA SEÑORAS

A usted señora le interesa visitar la droguería y perfumería «El Arco Iris», que al cambiar de dueño, ha sido reformada en todo y cuenta con un gran surtido en secretos para belleza de marcas nacionales y extranjeras.

PEDRO GOMEZ LOPEZ TIENDAS 8

rra y que tiene un sagrado derecho a la vida.

Cierto que deseamos librarla de la insoportable carga de las reparaciones, porque nos parece injusto e inmoral el que las nuevas generaciones tengan que sufrir durante sesenta años por un crimen que no han cometido.

Yo deseo que Europa y América nos comprendan; que tengan sensibilidad para llegar a la psicología del alma de nuestro pueblo; sino por nosotros, en atención de las nuevas generaciones que no deben sufrir la injusticia de haber nacido para convertirse en esclavos. Porque ellos sean libres trabajamos.

W. NIHETER

Teatros y Cines

Cervantes

Funciones para hoy: A las 5'45 de la tarde. Un bonito programa de películas cómicas y la colosal película, titulada «Todo corazón».

A las 9'45 de la noche. La divertida película, titulada «Harold apasionado y perseguido».

La extraordinaria producción, titulada «Rasputín o el diablo sagrado».

Hesperia

Función para hoy: A las 9'45. La revista sonora «Noticiero Fox Movietone n.º 40».

La super-producción sonora, titulada «El rey vagabundo».

La filigrana sonora de dibujos animados, titulada «La Paloma».

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón: calle Riego 34 (antes Real,40).

Estado atmosférico

La mitad Oriental de América del Norte está invadida por una borrasca cuyo centro se halla situado en Los Grandes Lagos y también al Oriente de Terranova existe otra perturbación atmosférica de importancia comprendida entre los paralelos 35 y 55.

La zona de altas presiones de más interés se halla en Europa y su centro está sobre las Islas Británicas, Francia y Checoslovaquia.

En estas comarcas soplan generalmente los vientos del Oeste y el cielo aparece con muchas nubes y nieblas que en algunos casos dan precipitación acuosa.

En España el tiempo continúa siendo de ambiente encaimado y el cielo está con nubes de las de tipo bajo.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 18 en Sevilla y Huelva y la mínima de hoy ha sido de 7 bajo cero en Albacete. En Madrid la máxima de ayer fué de 10 y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 21 y la mínima de hoy ha sido de 14.

Tiempo probable hasta el día 31 a las 7 horas: Vientos flojos de dirección variable y cielo algo nuboso o nebuloso.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos flojos de la región del Norte. Andalucía nubes bajas. Vientos flojos y variables en las costas africanas.

Navegación marítima: El mar estará poco agitado por el litoral español.

La temperatura mínima del aire a 10 cm. sobre la tierra laborable ha sido de 2'3 bajo cero.

Lea siempre «Heraldo de Almería»

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO R., Y ENRIQUETA R.

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería, para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S.E.—GERONA, 5.

Berlín Una entrevista con Hitler

No voy a cansar la paciencia de mis lectores describiéndoles la famosa «Casa oscura» donde Hitler y sus discípulos tienen las reuniones.

Hablando de Hitler, tenemos que designarle no por su nombre, sino por el que sus partidarios le dan: «el jefe». «Der furer» dicen con entonación respetuosa, que no excluye el afecto. En alemán, también este nombre, puede traducirse por «el guía», pero Hitler y sus fieles pretorianos no dan esta interpretación y en labios de sus discípulos «Der furer» tiene el mismo significado que el «Duce» en los labios fascistas. Este título complace grandemente al señor Hitler.

Todo es sencillez en la sala donde el «jefe» nos recibe; lo único que llama nuestra atención es un busto enérgico de Mussolini y un cuadro guerrero de Federico el Grande, a caballo.

Nada suntuoso ni de un lujo barroco, se ha dicho, rodea a Hitler. El mismo nos sorprende con su elegante sencillez cordial. Esta ante su mesa de despacho, muy sereno. Me habla con una gran comprensión entrañable, en lenguaje cordial y europeo que se adapta muy bien a mi mentalidad de sueco.

En seguida comprendo que su actitud es distinta a la de Mussolini. No tiene ni el imperio, ni

el orgullo enfermizo del hombre que tan sólo se preocupa en imponer su palabra y su voluntad al mundo.

Al principio de la entrevista, me habla del terrible problema de los «sin trabajo»; tiene la idea genial de comparar las víctimas de esta epidemia social con las de una guerra. «Todo el mundo se impresionó ante la guerra de 1870—me dice—¿Sabe usted cuántos hombres murieron en esta guerra? Yo voy a decirselo. Unos ochenta mil.

En 1929, sólo en Alemania se suicidaron 50.000 personas, impulsadas casi todas por la miseria. Esta cifra ha sido sobrepasada este año y será aún si el desequilibrio continúa.

Creo que estas cifras le harán comprender la época terrible en que vivimos; por esto los alemanes creemos que la guerra sigue todavía; guerra que no queremos; sin embargo los de-

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

más pueblos nos abruman con esta responsabilidad».

Reflexiona unos instantes y, contestando a una pregunta mía, continúa así:

«El mundo no quiere comprendernos y Francia nos demuestra una desconfianza excesiva. No podemos resignarnos a perecer sin procurar salvarnos protestando de la situación en que nos encontramos y por la cual declinamos toda responsabilidad; ella ha sido creada no por nuestra administración, ni por la política, sino debida a la incomprensión que nos rodea.

Se empeñan en dar a nuestro movimiento una falsa interpretación asegurando que buscamos el desquite por medio de una nueva guerra. Esta idea nos extraña. Nosotros, socialistas-nacionales, partido creado después de la guerra, deseamos ahogar el pasado y no pensar en él, para crear una Alemania nueva y a esto tienden nuestros esfuerzos y sacrificios.

No luchamos por una Alemania imperialista ya deshecha con la Revolución. La idea de una restauración monárquica, o puede conovernos; están equivocados los que se empeñan dar este carácter a nuestro movimiento. Queremos una Alemania nueva, en una Europa renovada. Hemos reaccionado contra el sistema que nos oprime, no porque deseemos retroceder, sino porque no es posible oprimir a un pueblo que cuenta con 60 millones de almas. Trabajamos en favor de una nueva Alemania irresponsable de la gue-

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA

Camiones «G. M. C.» De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)